



Прочти и передай другому

Голос ПРАВДЫ

Йошкар-Олинский выпуск



kprf12.ru

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 18 (659) от 21 апреля 2023 года

Мавзолей Ленина — свидетель величайшего триумфа в нашей истории!

Открытое письмо Президенту Российской Федерации В.В. Путину.



Уважаемый Владимир Владимирович!

Для всех нас 9 мая - священная дата. Победа над германским нацизмом стала великой вехой в тысячелетней истории России. Она является неизбывной гордостью и духовной опорой нашего многонационального народа.

Сегодня значение этой даты умножается многократно. Наше Отечество переживает очень трудные времена. Одержимые алчностью и жадной господства конкистадоры вознамерились уничтожить всё русское. Их ненависть яростно извергается на многострадальный Донбасс. Многие города и посёлки, в которых кипела жизнь, превращены в безмолвные руины.

Русофобия Запада беспрецедентна. Мы все должны осознать: против нас развёрнута война на уничтожение. Её цель — расчленение страны, закабаление народа и превращение наших земель в зону колониального грабежа. Проиграть в такой ситуации - означает исчезнуть.

Нынешний вызов столь же судьбоносен, как Смута XVII века, Отечественная война 1812 года, иностранная интервенция 1918-1920 годов, схватка с фашизмом в годы Великой Отечественной и предательское разрушение СССР. США и их натовские поделники взяли умножить свои злобные достижения «лихих девяностых».

Всем известно, что наша страна многократно сталкивалась с острейшими угрозами. Даже на краю пропасти наш народ всегда находил силы сплотиться, отбросить всё мелочное, встать стеной на пути жестоких опасностей.

Укрепляясь, Советская власть делала всё, чтобы сплотить общество. Индустриализация, коллективизация, ликвидация неграмотности, стремительное перевооружение Красной Армии сопрягались с пристальным

вниманием к вопросам истории и культуры. Всё вместе это стало прочным фундаментом нашей Победы в Великой Отечественной войне. Триумф советского строя в мае 1945 года стал кульминационным моментом исторического пути России.

Советский Союз брал в будущее всё лучшее. Политика Ленина и Сталина прочно спаяла в мощный сплав идеи социализма с многовековым государственным и культурным наследием. Была выкована особая мировоззренческая броня. О неё разбили фашистские орды. Она сделала СССР лидером в движении за прочный мир и социальный прогресс. Был создан ракетно-ядерный щит Родины, который и сегодня остужает горячие головы натовских «ястребов».

После победы над фашизмом прочный сплав идей социализма и советского патриотизма вылился в новые свершения. Возрождённая страна подчинила силу атома и открыла космическую эру. СССР объединил вокруг себя прогрессивные силы планеты и обеспечил крах колониальных империй. На карте мира появилась Китайская Народная Республика. Сделали социалистический выбор Вьетнам, КНДР, Куба, Лаос и другие страны. Выросший сегодня в сверхдержаву Китай - ключевой союзник России в условиях острейших угроз. Совершенно очевидно, что КНР уверенно продолжает дело Великого Октября 1917-го и Великой Победы 1945-го.

Когда в 1991 году СССР потерпел поражение, причины крылись не в моральной правоте Запада и не в его необоримой силе. Дело было не в иллюзорности «коммунистического эксперимента», как утверждают лукавые витии - от Солженицына до Сванидзе. Причиной трагедии стал отказ от сопряжения победоносных идей социализма и народного патриотизма.

Сегодняшние беды России, Украины, других республик СССР - прямое следствие иудинских преступлений Горбачёва и Ельцина. Не коммунизм, а антисоветизм и русофобия прямо виновны в трагедии СССР. Именно тогда началось превращение братской Украины в антирусский плацдарм. Братья убивают друг друга, а натовские организаторы бойни радостно потирают свои окровавленные руки.

Дело дошло до того, что наши противники взялись за «отмену» русской культуры. И Вы, как глава государства, приняли этот исторический вызов, объявив о проведении специальной военной операции.

Время требует защитить наш общий дом от фашистской нечисти, от новоявленных псов-рыцарей, от безумных последователей Гитлера. На плечи нынешних поколений России легла особая ответственность: остановить сползание к пропасти. Ключевое условие победы - стойкость народа и его идейная крепость в любом противостоянии. Для достижения победы и решения больших исторических задач России нужна сплочённость вокруг созидательных идей и ярких символов. В эти особые моменты негоже скрывать его важнейший символ. Драпировка Мавзолея Ленина заключает в себе абсолютно порочный символизм.

Празднование Дня Великой Победы мы должны рассматривать как важнейший акт сплочения народа. Смысл и содержание этого события - священные. Позорная практика маскировать Мавзолей Ленина разлагающе разрушительна и нетерпима.

9 мая 2023 года военный парад на Красной площади должен нести особые, устремлённые в будущее смыслы. Участники этого парада заслуживают того, чтобы услышать приветствие с трибуны Мавзолея Владимира Ильича Ленина. Столь знаменательное событие явилось бы ярким символом нашей духовной крепости. Только из таких фактов, из таких событий, из таких откровенных меха российской истории способны выковать новые победы!

Да здравствует наша Родина - суверенная, гордая и справедливая!

Г.А. Зюганов,
Председатель ЦК КПРФ.

Русский Лад



В Москве 7-8 апреля 2023 года состоялся III съезд Всероссийского Созидательного Движения «Русский Лад». В работе съезда приняли участие 80 делегатов из 60-ти регионов России. Открыл съезд Председатель Высшего совета Движения, лидер патриотических сил России Г.А. Зюганов. С отчётным докладом «Вернём России русский дух и социализм» выступил председатель Координационного совета Движения В.С. Никитин. Он отметил, что Движение действует во благо России, а его руководящие органы ведут целенаправленную теоретическую и практическую деятельность, борясь с русофобией, фашизмом и неотроцкизмом, защищая русский язык и русскую культуру, духовные основы русской цивилизации и традиции народов России, возрождая самосознание и державную ответственность русского народа за судьбу Русского мира и человечества. В обсуждении доклада приняли участие 18 человек.

В прениях по докладу выступил А.В. Маслихин, председатель Марийского отделения ВСД «Русский Лад». Он подчеркнул, что в Республике Марий Эл движение пользуется заслуженным уважением. Русский Лад способствует консолидации патриотов-интернационалистов, укреплению дружбы народов, привлекает представителей всех национальностей, проживающих в республике, к празднованию Дня русского языка 6 июня. Нельзя сказать, что наша работа ведётся в безоблачных условиях. Недруги Русского мира в Марий Эл, в России и за пределами страны раздувают русофобию, антисоветизм,

препятствуют созидательной деятельности патриотов-интернационалистов. В условиях специальной военной операции фундаментальные основы русской цивилизации проверяются на прочность. Мы поддерживаем население Донбасса всем, чем можем. Эта работа идёт с 2014 года. В заключении своего выступления он обратил внимание на необходимость развития мудрости, как естественного качества, благодаря которому русский народ с честью преодолевает многие испытания.

Съезд пришёл к выводу, что одержать победу в современной схватке можно только всем миром, сплачивая коммунистов и патриотов, русских и другие коренные народы России, объединяя всех русскомыслящих людей, независимо от национальности и места проживания для борьбы с русофобами и угнетателями трудового народа. Съезд признал работу Координационного совета удовлетворительной и поручил ему продолжить работу по укреплению мировоззренческого потенциала русскости, по продвижению русскокомислия. Съезд сделал заявление «О пользе русскости для России и мира». Съезд принял обращение «Об установлении в Москве памятника политрукам, коммунистам и комсомольцам, погибшим в боях с фашизмом».

На съезде были избраны Высший совет Движения во главе с Зюгановым Г.А., Координационный совет во главе с Никитиным В.С. В Координационный совет вошел председатель Марийского отделения А.В. Маслихин.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

Объявление

28 апреля 2023 года в 18.00 в помещении ГК КПРФ (ул. Волкова, 68) состоится очередное занятие в системе политпросвещения коммунистов и сторонников КПРФ. Тема занятия: Основы марксизма-ленинизма.

На занятии будут рассмотрены следующие вопросы:

- марксизм-ленинизм - вечно живое учение освобождения трудящихся;
- исторические условия, теоретические источники и естественнонаучные предпосылки возникновения марксизма.

Муки капремонта

Никак не могут уговорить «эффективные менеджеры (менеджеры)» от ЖКХ в потугах переложить свои затраты и неумение эффективно работать с законопослушным, но бедным населением города.

В пятиэтажном доме № 35 по ул. Анциферова был запланирован капремонт с заменой чердачных перекрытий, установкой металлической кровли, заменой всех труб в подвале, на крыше, в квартирах и подъездах. Ремонтники обещали заменить в подъездах двери, а замену батарей в квартирах - за счёт собственников квартир.

Подрядчиком всех работ был определён «Инженерный центр «Поланса». На первых порах его руководителем был Шайхутдинов И.М., сейчас - Поляков В.И. Заказчиком всех работ выступил Республиканский фонд капитального ремонта, руководитель Пономаренко И.Н. Проект капремонта был сделан ООО «Идиллия» (генеральный директор - И.А. Сидоров).

Работы начались в мае 2022 года и продолжаются по сей день. Всё началось с периодического отключения воды, тепла и электричества. Жильцы дома были недовольны качеством работ строителей, нанятых в Чебоксарах. Некоторые из них не имели допусков для проведения определённых работ, систематически пьянствовали, требовали от жильцов подачек. Работы велись так, что один из работников в состоянии алкогольного опьянения упал с крыши, а увидев подъезжающих полицейских и скорую помощь, вскочил и убежал с товарищами.

Контроль за проведением работ фактически отсутствовал. Дело дошло до того, что горе-строители пропили весь бэушный строительный материал и даже свои инструменты. В результате «Инженерный центр «Поланса» отказался от этой бригады. Им на смену пришла бригада слесарей, состоящая из трёх человек. По их словам, они были приняты без договора, им за работу никто не платил. 27 сентября жители дома, обнаружив, что ремонт застопорился, вышли на сход. Они пожаловались представителю от регионального оператора капремонта, новому руководителю Полякову и прорабу о том, что

начались холода, а семьи вынуждены жить в квартирах без централизованного отопления. В ответ посыпались обещания, что в кратчайшие сроки в дом дадут тепло. Стали запускать теплоснабжение. Спешка обернулась тем, что произошла авария. Видя такой расклад, вторая бригада тоже ушла. В конце сентября - начале октября пришла третья бригада. Начались работы не столько по ремонту, сколько по исправлению «косяков», сделанных предыдущими строителями. Только в начале ноября, в разгар холодов, было подключено тепло.

Ремонт электрических сетей в доме - ещё одна песня. Все работы вёл электрик пенсионного возраста. Он менял силовую кабель к электросчётчикам в квартирах. Сроки работ систематически срывал, обещая жильцам, но разрываясь между многими квартирами. Кроме того, снимал заводские пломбы на счётчиках, что вынуждало жильцов оформлять акты и их нести в «ТНС энерго». Электрокабель был установлен с нарушением правил. В результате многие жители были вынуждены самостоятельно нанимать электриков, а те уже по всем правилам устанавливали электрооборудование.

Работа по замене канализационных и водопроводных труб - это третья песня. В результате «ремонта» у многих жильцов оказалась испорчена сантехника, а её заменить - только за свой счёт. У жителей одной из квартир на две недели был снят унитаз. Как они обходились - это загадка. В другой квартире были испорчены секции батареи. Им пришлось заплатить 20 тысяч рублей для их приведения в порядок. Как ни странно, но сварочные работы в ряде квартир велись без слива воды в стояках.

Ремонтные работы требовали использования в больших количествах электроэнергии для сварочных работ на крыше, в подвале и подъездах. Ремонтники сделали подключение сварочных аппаратов к домовому кабелю. В результате управляющая компания выставила в декабре жильцам счёт на оплату свыше 9000 киловатт-часов. Совет дома, состоящий из 3 человек с каждого подъезда, сняли показания счётчи-

ка с 80 квартир и переслали реестр показаний счётчиков в департамент по контролю за ЖКХ. В результате двусторонних проверок (ТНС и жильцов), были получены объективные данные по реальному расходу электроэнергии. В конечном счёте, за время ремонта дома, 27000 киловатт-часов было отнесено на расходы строителей. Бригада молодых людей из ТНС, которая опломбировала электросчётчики, с горечью воскликнула: - «Как можно так издеваться над людьми! Это что за капремонт!»

В настоящее время состояние ремонтируемого дома обстоит следующим образом. Заменена кровля, в подвале проведены трубы, заменены стояки водопровода в квартирах, установлена электропроводка. Но эти работы были проведены с большими огрехами. Крыша протекает, в подвале текут трубы, электропроводка периодически замыкает. Взамен старых железных дверей поставили новые, но намного худшего качества. На первых порах строители обещали старые двери сделать тамбурными, но они исчезли, как и домофоны, установленные изначально за счёт жильцов. С открытыми в подъезды дверями возникло много проблем - они попросту не закрывались.

С мая месяца 2022 года домоуправление систематически получало деньги за уборку подъездов, но из-за ремонта эти работы не проводились. Жители потребовали вернуть свои деньги. Сделав фотографии необранных подъездов, они обратились в департамент по контролю за ЖКХ и прокуратуру РМЭ. Был сделан перерасчёт по неработающим домофонам.

В январе 2023 года подрядчик сдал акт приёмки дома комиссии с недоделками. Затем, в январе-феврале 2023 года в доме прошли две прокурорские проверки по качеству выполненных работ. Каждый раз в актах фигурировал отказ от приёмки дома. Как ни странно, на настоящий момент дом, по бумагам, считается отремонтированным.

Таким образом, наши ожидания в связи с капрементом дома не оправдались. Принятый мэрией дом так и остался со множеством недоделок.

От имени совета дома
Г.Ю. Гизатуллина

Апофеоз бюрократизма



В Республике Марий Эл проживает свыше 24 тысяч детей войны, в том числе в Йошкар-Оле - более 10 тысяч. На днях жителей республики 1927-1945 года рождения для получения удостоверений «Дети войны» на основании постановления Правительства Марий Эл № 97 от 10 марта 2023 года.

Тем самым было проигнорировано предложение коммунистов осуществить выдачу документа в беззаявительной форме. Как известно, пенсионный фонд и социальные службы республики располагают всеми необходимыми сведениями (паспортными данными, СНИЛС) о каждом из них.

В результате выстроились длинные очереди в Центр социальной поддержки (соцзащиты) населения в г. Йошкар-Ола по ул. Советская, д. 181. В первые дни работы центр не справлялся с нагрузкой, хотя было организовано 16 мест для приёма посетителей. Но это не главное. Важно было уберечь пенсионеров, которым, минимум 78 лет, а мак-

симум - 96, от лишней нерво-трёпки и стрессов, которые не на пользу людям в таком возрасте. Согласно постановлению Правительства, можно также направить заявление через МФЦ, соцработника, родственников, при условии заверенной по форме доверенности. Но от этого глубоким пенсионерам не легче. Возникает вопрос: а какую выгоду может получить власть, предлагая, по сути, перерегистрацию всех пожилых людей от 78 до 96 лет? По-видимому, власти могут сэкономить на обещанной выплате 1000 рублей из бюджета к 9 мая, согласно закону «О детях войны в Республике Марий Эл». Такова «забота» за счёт здоровья и даже жизни людей.

В заключении скажем следующее: нельзя так относиться к людям, которые не видели детства, испытали множество лишений в годы войны, чтобы сейчас их заставлять проходить бюрократические процедуры.

Пресс-служба
Йошкар-Олинского ГК КПРФ

Первички начинают отчёт

С началом весны наступает пора отчётов. Отчитывается глава города об исполнении своих полномочий. Отчитывается прокурор о состоянии законности, а полиция - о состоянии правопорядка. Предстоит отчёт мэра и его администрации за свою деятельность в прошлом году. Отчитываются и первичные отделения КПРФ.

Так, на совместном собрании Берёзовского и Прохоровского отделений с отчётными докладами выступили секретари первичек С.А. Щеглов и И.С. Камышев. Сначала коммунистов проинформировали о результатах проверки контрольно-ревизионной комиссией за 2022 год. В докладах секретари подвели итоги изменений в составе членов партии, отметив их рост, результаты принятых решений по вопросам партийной и общественной жизни. Особое внимание уделялось взаимодействию с депутатами КПРФ, а также участие коммунистов в публичных слушаниях, проводимых Городским собранием депутатов. По этому вопросу приняли отдельное постановление с одобрением работы бюро горкома с депутатским объединением по проведению партийных решений в интересах трудового народа.

Отмечалось также участие коммунистов в публичных мероприятиях, таких как в память о борцах за Советскую власть 3-4 октября 1993 года,

митинг в честь 105 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, автопробеги в честь 100-летия образования СССР и создания Рабоче-крестьянской Красной Армии, возложение цветов в памятные и праздничные дни. Не осталось без внимания и участие во Всероссийских совещаниях партийного актива по видео-конференц-связи.

Коммунисты считают, что главными задачами первичных отделений остаются пропаганда среди населения позиции КПРФ по актуальным и стратегическим вопросам общественной жизни, а также повышение уровня своего участия в муниципальных и государственных органах власти - от работы в участковых избирательных комиссиях членами с правом решающего голоса до депутатов представительных органов и членов исполнительных органов власти. Для эффективности работы в этом важнейшем направлении необходимо повышение своего идейного уровня посредством занятий в системе политучёбы, опираясь на информацию из партийных источников (газеты, телевизионный канал «Красная линия», официальная страничка партии в Интернете и аккаунты в соцсетях), и в системе дополнительного образования по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Пресс-служба Йошкар-Олинского Комитета КПРФ

«Красный пояс» России

Во второй половине 1990-х годов в России сформировался так называемый «красный пояс» из регионов, население которых регулярно голосовало на различных выборах за представителей КПРФ и других левых организаций. К ним относятся обширные территории Дальнего Востока, Сибири, Южного Урала, Поволжья, Центральные области России. Красный пояс возник неспроста. Народ стал испытывать ненависть к либеральным демократам, разрушившим СССР, развязавшим на постсоветском пространстве гражданские войны. Трудящиеся обрели стойкую антипатию к угнетению, капи-

тализму, социальной несправедливости. Власть коррумпированных чиновников стала разорять село, в результате регионы с ярко выраженными сельскими территориями стали сплошь протестными. Несладко пришлось и многим моногородам: после массового банкротства предприятий их жители остались без работы. Во многих промышленных центрах, попавших под каток приватизации и ликвидации целых отраслей, исчезли многие, некогда передовые предприятия. Депрессивные регионы из выборов в выборы стали голосовать за КПРФ. При социализме миллионы граждан

СССР жили, имея работу, бесплатное образование, здравоохранение, стабильную заработную плату, пенсионное обеспечение. Регионы, выбирающие коммунистов, словно опоясывают страну.

Марий Эл, по итогам выборов в Госдуму РФ, имеет лучший показатель для КПРФ в России, который позволяет говорить о том, что республика является твёрдой частью «красного пояса» страны. Кандидаты КПРФ уже не раз доказали свою способность побеждать толстосумов. Огромным деньгам, брошенным на выборы, КПРФ противопоставляет правду и работу по защите интересов людей труда.

Военная биография Бондаренко Ивана Михайловича

Гвардии подполковник в отставке.

Родился 20 августа 1921 г. На Украине в хуторе Коломак Полтавской области. Призван в Красную Армию в октябре 1940 г. Начиная службу в стрелковой роте Прибалтийского особого военного округа. 8 июня 1941 г. стал курсантом Ленинградского Краснознаменного Военно-политического училища.

22 июня 1941 г. фашистская Германия напала на СССР. Училище было поднято по боевой тревоге и приняло участие в боях на Северо-Западном фронте. После прохождения курсов усовершенствования командного состава «Выстрел» 15 марта 1942 г. присвоено воинское звание «лейтенант».

Далее с марта 1942 г. по февраль 1943 г. воевал в пехоте на Калининском, I Украинском и Воронежском фронтах. Принимал участие в боях под Ржевом. Освобождал Воронеж, Старый Оскол.

В январе 1943 г. команда батальоном, организовал разгром крупной группировки фашистов под городом Нижнедевицком на Воронежской земле. За проявленный при этом личный героизм командиром дивизии был представлен к званию Героя Советского Союза. Однако документы на присвоение - затерялись.

О том, как воевал Бондаренко И.М. можно судить по заметке от 14 февраля 1943 г. в дивизионной газете «За

нашу победу!» о бое подразделений 285 стрелкового полка за первое украинское село. Старший лейтенант А. Маргулис пишет такие строки: «Уже несколько часов идет бой за село. Впереди - украинская земля, первое украинское село на нашем пути. В этом бою везде поспевал старший лейтенант Бондаренко. Он был там, где наибольшая опасность. Он воодушевлял бойцов. И когда наступил решающий момент боя, Бондаренко был впереди - первым ворвался в центр деревни, туда, где решался исход боя. К рассвету деревня стала свободной. Разгромлен штаб и захвачено два танка. Из погребов и щелей выходят люди. Теперь они свободные.

- Чуешь, мать - говорит Бондаренко старой женщине, - скажи всем, что Иван Бондаренко из Полтавщины, первый ступил на родную землю...»

В боях за Харьков был тяжело ранен. С июня 1943 г. - на Степном фронте.

Капитан Бондаренко И.М. - первый помощник начальника штаба 285 стрелкового полка, 183 стрелковой дивизии. Дивизия на Орловско-Курской дуге. Полк в обороне под известным селом Прохоровка, где 12 июля 1943 г. произошло встречное танковое сражение, равное которому не было во всей истории Великой Отечественной войны.

Вот что написал Бондаренко И.М. в своих воспоминаниях об этом дне: «Танки гене-

рала Ротмистрова из района Прохоровки на полном ходу атаковали боевые порядки немецко-фашистских войск. Две лавины танков столкнулись на боевых порядках нашего 285 стрелкового полка. НП полка было раздавлено танками Т-34...»

Потом были бои на родной полтавской земле, где в оккупации находились мать, отец, сестра и брат...

Вот что писала в то время о капитане Бондаренко дивизионная газета «За нашу победу!»

...А на завтра, утром рано, С Бондаренко, капитаном, Мы пошли вперед шагать Часть родную догонять. Родом он из-за Полтавы, А зовут его Иван, Третий год не ради славы Уж воюет капитан...»

Полк, в котором воевал Иван Михайлович освобождал Харьков, Бердичев, Винницу. Далее были бои за Львов, на польской земле. Закончил войну Иван Михайлович в Чехословакии.

Бондаренко Иван Михайлович был награжден двумя орденами «Красная Звезда», двумя орденами «Отечественная война» 1 и 2 степени, высшим орденом Чехословакии, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими правительственными наградами СССР, Польши и ГДР.

После войны Иван Михайлович служил в Прикарпатском военном округе на Укра-



ине. Затем служба в Группе Советских войск в Германии. Был военным комендантом городов Фюрстенберг и Франкфурт на Одере.

С 1958 года по 1963 год - военный комендант Йошкар-Олинского гарнизона.

Далее вновь служба в ГДР военным комендантом в городе Перлеберге. В июне 1966 г. Иван Михайлович закончил службу в Советской Армии.

Умер 6 октября 1979 г. в городе Йошкар-Оле. Похоронен с воинскими почестями.

Из воспоминаний Бондаренко Ивана Михайловича

На время описываемых событий - первый помощник начальника штаба 285-го стрелкового полка 183-й стрелковой дивизии, старший лейтенант. 22 года.

ФЕВРАЛЬ 1943 ГОДА. УКРАИНА.

На рассвете 11 февраля 1943 года 183-я стрелковая дивизия, одна из первых соединений 40-й армии генерала Москаленко, достигла Украинской земли. Вот она долгожданная, родная Украина, до которой был очень длинный и тернистый путь.

Наш 285-й стрелковый полк освободил последнее село Белгородской области и повел наступление в своей полосе. К вечеру 11 февраля батальоны полка, преодолев упорное сопротивление противника, заняли первый ряд домов украинского села, и дальнейшее продвижение было приостановлено. Штаб полка и командир полка, находившись в занятом ранее селе, в одном - полтора километре от боевых порядков полка. Доложив начальнику штаба полка капитану Парахину, я с ординарцем Николаем Тышловым, отправился в боевые порядки стрелковых рот, с единственным желанием повести в атаку бойцов и освободить первое украинское село.

Шли с рядовым Тышловым по степи, придерживаясь проводной линии связи. Время было около 23-х часов. Зашли в один из домов, где размещался штаб 1 стрелкового

батальона. Никого из жителей в доме не было. Начальник штаба батальона, молодой лейтенант лежал на глинобитном полу, положив голову на телефонный аппарат. Рядом сидел телефонист, с подвязанной тесёмочкой, телефонной трубкой к уху. Комбат и другие товарищи, утомлённые непрерывными боями спали. Я спросил лейтенанта, накормлен ли личный состав горячей пищей и он ответил утвердительно.

Выйдя из хаты с Тышловым, мы пошли по ряду домов, тянувшихся метров на триста. Все бойцы и командиры находились в хатах и буквально вповалку спали «без задних ног». Никто нас не остановил, не спросил пропуска. Выставленные часовые дозоры видимо забрались в сараи и тоже уснули. Не было выставлено для прикрытия полка ни одного ручного пулемёта.

Какая беспечность, - возмущались мы с Николаем. И самоуверенность в надежде, что немец тоже устал, и не атакует их. Сотня фрицев могла истребить весь полк, а в лучшем случае рассеять его по степи своей внезапной атакой. Нам приходилось с трудом кого-либо из спящих разбудить, а тем более найти командира роты, среди массы солдат, спящих в хатах. Всё же мне удалось организовать охрану полка, выставив около десятка ручных пулемётов, действуя от имени командира полка со всей командирской строгостью

Организовав охрану полка, возвратился с Тышловым в штаб 1 стрелкового батальона. Противник совершенно не проявлял никакой активности, точно так же, как и наш полк. Ни единого выстрела, кругом тишина. Мои попытки разбудить комбата -1, ни к чему не привели. Он подымал голову и что-то «бормотал», и обратно клал её на противоположную, используя, как подголовник.

Доложив командиру полка майору Карпову об обстановке и принятых мною мерах, я попросил его разрешить мне повести полк в атаку и освободить село. Разрешение на атаку не последовало. Может, сильно уставший комполка, уснул во время моего доклада. Или жалел бойцов. Или его молчание означало знак согласия, - трудно сказать и второй раз я не стал звонить командиру.

Вышел на улицу из хаты, и начал всматриваться в сторону противника, где за оврагом располагались в сотне метров дома села. В двух домах, в слабо завешенные окна, увидел просветы, огоньки. Значит там засели немцы, не будут же жители ночью держать в хате свет в такой тревожной обстановке. С домами рядом, были замечены несколько тёмных силуэтов, вроде машин.

Враг не должен безнаказанно уйти, и я принял окончательное решение, - атаковать его и освободить первое украинское село.

НОЧНАЯ АТАКА.

Мне удалось разбудить трёх командиров стрелковых рот из разных батальонов полка. Подняли личный состав, собрали во дворе за домом. Набралось 120 человек бойцов и командиров. - Сводный батальон слушай мой боевой приказ: «Бесшумно, пригнувшись, преодолеть цепью овраг, подойти вплотную к домам, ударить с ручных пулемётов и автоматов и с криками «Ура» ворваться и освободить село».

В 2 часа ночи, 12 февраля 1943 года, поднялись в атаку воины полка и громовым «Ура» отметили свой переход на многострадальную землю Украины. Атака настолько была стремительной и внезапной, что враг не успел опомниться, - фрицы выбежали из домов и тут же в упор расстреливались атакующими воинами. Атакуя в центре цепи, я с Тышловым и группой бойцов устремился к двум домам, из окон которых был виден свет. Удачно... В двух домах размещался немецкий штаб. Фрицы, пытавшиеся завести автомашины были тут же уложены огнём автоматов. Тышлов разбил прикладом стекло окна и бросил в него гранату. Два воина, стоящих на углу рядом со мной, уничтожили пятнадцать фрицев, выбегавших из дома. Личный мой счёт - шесть фашистов офицерского ранга.

Поднятые гулом боя, подразделения полка, до нашей атаки спавшие в домах, уже

двигались к нам на помощь. В горячке боя некогда было думать, но у меня проскользнула мысль, что свои могут ударить по своим, ведь ни один из комбатов не мог знать, что их подразделения повёл в атаку первый помощник начальника штаба старший лейтенант Бондаренко. Мы в это время уже овладели первым рядом домов, и я торопил бойцов и командиров - ускорить преследование врага и тем самым не подвести бойцов под удар своего огня в спину.

Я так увлёкся боем, что со своим боевым другом, одни, продвинулись по селу далеко вперёд. Из двора, одного из домов выбежало четыре немца, но от меткого нашего огня, ни один не ушёл живым. Подобрали два автомата, сняли у фрицев подсумки с заряженными дисками. Свой автомат я отдал Николаю и тот перекинул его через плечо, - нет патронов. Теперь из немецкого автомата будем бить немцев.

Зашли в дом... На кровати сидела старая женщина. Я обнял мамашу и сказал: «Скажи мамаша всем в Вашем селе, что Иван Бондаренко из Полтавщины, первый ступил на родную землю». Это было не бахвальство, а моё страстное желание первым ступить на землю Украины и отомстить врагу за муки, горе и страдания моего народа. Кровь кипела ненавистью жгучей к врагам моего Отечества.

Продолжение в следующем номере

Вступай в КПРФ



Вы можете стать коммунистом, если являетесь совершеннолетним гражданином Российской Федерации, не состоите в другой партии, разделяете Программу КПРФ, признаёте её Устав, неравнодушны к судьбе нашей Родины, считаете капитализм несправедливым устройством общества, готовы вести борьбу за коммунистические идеалы.

Чтобы вступить в КПРФ, необходимо:

Связаться с нами. Начать партийную работу: получать и выполнять партийные поручения, принимать участие в

бличных акциях. Зарекомендовав себя активным борцом, вы подаёте письменное заявление о вступлении в партию и заполняете анкету. Обычно период «знакомства» с коллективом первички занимает 2-3 месяца. Двое коммунистов с партийным стажем не менее года, которые к моменту подачи вами заявления знают вас как активиста, пишут на вас рекомендации. На собрании первичного партийного отделения происходит голосование по вашей кандидатуре. Затем решение о приёме в КПРФ утверждает бюро городского комитета партии. После этого вы становитесь полноправным коммунистом. Партийный билет вручается, как правило, в торжественной обстановке, на мероприятиях, проводимых партией.

Что вы будете делать в рядах партии: добиваться реализации программных целей партии, расширять её вли-

яние в обществе, пропагандировать коммунистические идеалы; уплачивать членские взносы (1% от дохода); посещать собрания первичного партийного отделения; принимать участие в партийных мероприятиях, митингах, пикетах; распространять агитационные материалы партии; участвовать в выборной кампании; привлекать в партию новые кадры; вести иную партийную работу, которая будет поручена вам в зависимости от Ваших интересов, знаний и умений.

Куда обратиться:
г. Йошкар-Ола, ул. Волкова, д. 68, оф. 2.

Напишите нам на электронный адрес kprf12@yandex.ru или позвоните по телефону **30-44-63** с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00.

Коммунистическая партия борется за права людей. Присоединяйтесь к нам!

Защита трудовых прав граждан

По данным Росстата, 93% занятых в российской экономике - это наёмные работники. КПРФ запускает новый проект, который поможет защитить их интересы. Теперь любой, кто столкнулся с нарушением трудовых прав, может обратиться по «горячей линии» КПРФ и получить необходимую юридическую помощь. Достаточно позвонить по телефону 8 (800)500-28-37 или оставить электронную заявку на сайте kprfprof.ru.

Сегодня защита трудовых прав граждан становится особенно важной. Отмечено, что российский капитал всё чаще пытается переложить на плечи трудящихся тяжесть нынешней непростой экономической ситуации. А это, в свою очередь, ставит под

угрозу социальную стабильность в нашей стране в условиях беспрецедентного внешнеполитического давления.

Специалисты «горячей линии» бесплатно проконсультируют и помогут оформить нужные для решения проблемы документы, в том числе иски в суд. При необходимости к делу будут подключаться региональные и федеральные депутаты-коммунисты.

Работа «горячей линии» поможет и профсоюзам. Проект нацелен на более эффективное взаимодействие КПРФ с профсоюзными структурами в защите справедливых требований рабочих. Кроме того, сейчас партия на базе Центра политической учёбы при ЦК КПРФ проводит обучение ра-

бочих активистов профсоюзной деятельности.

Благодаря «горячей линии» мы сможем лучше понимать реальные проблемы людей труда и оперативнее их решать, в том числе на законодательном уровне. Материалы, собранные с помощью «горячей линии», позволят сформулировать дополнительные предложения для нового Трудового кодекса, над которым сейчас активно работает наша рабочая группа.

Для КПРФ развитие профсоюзного и рабочего движения имеет огромное значение. Мы всегда были и остаемся на стороне пролетариата. Вместе мы поможем рабочим отстаивать свои законные права и интересы.

Здравоохранение в России

На Московском экономическом форуме - 2023 доктор медицинских наук, ректор Высшей школы организации и управления здравоохранением Г.Э. Улумбекова поделилась мнением о состоянии здравоохранения в России.

По данным социологического опроса, опубликованного РИА «Новости», 79% респондентов не удовлетворены уровнем здравоохранения. Остальные 21% довольны качеством медицинских услуг.

Одна из главных причин недовольства населения - это дефицит медицинских кадров, особенно в первичном звене, на селе и в малых городах. Нехватка врачей и медсестер - результат оптимизации 2012 года. За 6 лет было сокращено 46 тыс. врачей и 160 тыс. стационарных коек по всей стране. Государственное финансирование уменьшилось на 4% в реальных ценах.

Оплата труда в регионах страны в пятикратном размере отличается от зарплаты в Москве и Санкт-Петербурге. В более половине регионов Рос-

сии врачи получают оклад (без дополнительных премий и выплат) менее 23 тыс.руб, а медсестеры - менее 12 тыс.руб. ежемесячно. Неудивительно, почему специалисты переезжают в мегаполисы. При этом количество пациентов, нуждающихся в квалифицированной медицинской помощи, в них больше, так как, здоровье населения в регионах, как правило, хуже. Следствие низкой оплаты труда медиков - переработки, большинство из них, чтобы заработать на жизнь, вынуждены трудиться на 1,5-2 ставки. Переработки снижают работоспособность мед. работников и повышают риски врачебных ошибок, цена которым - жизнь и здоровье людей. Вдобавок, многие уходят из отрасли, соответственно еще больше снижается доступность медицинской помощи.

Здравоохранение хронически недофинансировано. До 2019 года государственные расходы на медицину составляли примерно 3% от ВВП, в то время как в странах Восточной Европы - 5%, а в Западной - 10%. В 2020-ом и 2021-

ом годах правительство дополнительно направило суммарно около 2 трлн рублей на реализацию национальных проектов и борьбу с коронавирусной инфекцией. В результате финансирование здравоохранения достигло 4% от ВВП. Этого показателя тоже недостаточно, если мы говорим о достижении национальной цели по повышению продолжительности жизни до 78 лет к 2030 году (а это на 8 лет больше, чем сейчас).

Казалось бы, здравоохранение убыточно для государства, но это большое заблуждение. Первое и самое главное - медицина спасает жизни и сохраняет здоровье людей, в том числе трудоспособных граждан, которые регулярно пополняют казну страны. Эксперты Высшей школы организации и управления здравоохранением посчитали, что на каждый вложенный в здравоохранение рубль государство получает 7 рублей в виде предотвращенного ущерба от утраты трудоспособности, инвалидности и ранней смертности.

МЭФ

Объявление

Уважаемые товарищи!

23 апреля 2023 года в 11.00 в помещении ДК им. В.И. Ленина состоится концерт вокальных ансамблей: «Хоровая весна». Приглашаются все желающие

Слава павшим героям!



В Йошкар-Оле, на Туруновском кладбище появилась Аллея воинов, отдавших свою жизнь в ходе Специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Здесь находятся могилы воинов в возрасте от 20 до 50 лет, павших в боях с радикальными националистами и иностранными наёмниками. Следует заметить, что в годы Великой Отечественной войны советское командование систематически отчитывалось перед населением о потерях в людях и технике.

В канун Дня Победы мы скорбим о павших героях в братоубийственной войне, которую развязал западный империализм и клика Зелен-

ского на Украине. Все здравомыслящие люди рассматривают СВО и другие вооруженные конфликты на постсоветском пространстве в качестве негативного последствия распада СССР. Мы едины в стремлении укрепить единство российского общества перед лицом военной опасности. Одновременно призываем граждан быть бдительными в отношении «пятой колонны», которая ищет выгоду в этих непростых условиях. Коммунисты и сторонники КПРФ оказывают не только помощь нашим воинам на фронте, но и стремятся морально и материально поддержать тех, кто потерял родных и близких.

Ленин о свободе

«Пока не уничтожены классы, всякие разговоры о свободе и равенстве вообще являются самообманом или обманом рабочих, а также всех трудящихся...являются, во всяком случае, защитой интересов буржуазии... Пока остаётся частная собственность на средства производства...о действительном равенстве...человека и человека - не может быть и речи».

Поздравления

Йошкар-Олинское местное отделение КПРФ, редколлегия Агитационного листка «Голос правды в Йошкар-Оле» поздравляет наших товарищей с Днём рождения:

Вершинину Надежду Алексеевну
Горова Леонида Алексеевича
Лобанова Владимира Александровича
Митрофанову Татьяну Анатольевну
Новоселова Виктора Владимировича
Редькину Светлану Андреевну
Седых Алевтину Михайловну
Смыслова Андрея Владимировича
Тугая Алексея Александровича
Устинова Анатолия Петровича
Якимову Галину Витальевну

Полевщикова Александра Олеговича с 10-летием пребывания в рядах КПРФ,
Протасова Дмитрия Валентиновича с 10-летием пребывания в рядах КПРФ,
Тимиркаева Анатолия Тимершиновича с 23-летием пребывания в рядах КПСС-КПРФ

Желаем нашим товарищам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов!

Марийский республиканский комитет, Йошкар-Олинский горком КПРФ, Центральная партийная организация с глубоким прискорбием извещают о смерти на 83-м году жизни доктора технических наук, профессора, члена КПСС-КПРФ с 1972 года **Соловьёва Владимира Григорьевича**. Светлая память о **Владимире Григорьевиче** навсегда останется в наших сердцах.